

# 唐河县教育体育局

教办字〔2024〕39号

签发人：赵晓良

办理结果：B

## 对县政协十三届三次会议 D018号提案的答复

尊敬的朱耀辉委员：

您提出的关于“双减新政下提高基础教育质量”的提案收悉。现答复如下：

首先感谢您一直以来对我县教育发展的关心与支持。收到您的建议后，教体局高度重视，认真学习议案，主要领导立即安排部署，严格落实。现将工作汇报如下。

近年来，国家对体育事业重视程度不断提高，政府对公共运动场所的投入也不断加大，各校积极成立足球、篮球、田径等体育社团，学生参与热情也很高。县教体局党组书记、局长赵晓亮同志明确提出各级各类学校要高度重视体育工作，想尽

办法开足开齐体育课和阳光大课间，保证学生在校每天锻炼1小时。

在课程开设方面。县教体局已下发“阳光大课间”、开足开齐体育课等文件，将大课间活动时间纳入学校作息时间表之中，参与率达100%。各学校通过每天大课间及课外体育活动、社团活动，全面保证学生每天都能达到一小时的体质锻炼时间。同时，按照教育部印发《国家学生体质健康标准》(2014年修订)要求，各校每年对学生进行体质健康标准测试，对体质健康不符合标准的学生进行有针对性的训练。

在教师培训方面。县教体局体卫艺股每年邀请省内外体育专家对专兼职体育教师培训，分阶段进行授课，进一步更新理念，提高教学水平，加强业务能力。组织体育教师参加省市级技能大赛，不断提高教师专业技能，开阔视野。

在活动组织方面。我们不断完善各类体育项目联赛机制，开展体育“2+1”展示活动等，充分提高学生体质健康水平。大力扶持体育项目特色学校建设，使全县各中小学校形成“一校一品，一校多品”的格局。鼓励各校将身体素质、体育锻炼情况纳入到对学生的全面综合考评之中，开展校园体育小明星（如篮球、足球、乒乓球、跳绳等）的评比活动。开展班级之间的各种竞赛，体育社团之间的比赛，通过这些活动的开展，培养了学生的竞争意识、团队意识，明确了体育锻炼的重要性和重要意义，提升了学生的身心健康水平。同时，向上级体育运动队推荐优秀队员，打通体育优秀人才进一步发展的通道。

下一步我局将加大督导检查力度，将“体艺2+1”项目实

施情况纳入学校年度考核，让学生在义务教育阶段至少掌握两项体育运动技能和一项艺术特长。

再次感谢您对唐河教育的关心和支持，欢迎您继续建言献策，推动全县教育持续健康发展。





联系单位及电话：县教体局体卫艺股 68992223  
联 系 人：王玉棚  
邮 政 编 码：473400  
抄 送：县政协提案委3份，县政府办公室1份，委员所在乡镇政府（街道办事处）1份。